

Самоотверженной работой на полях поможем Красной Армии разгромить врага

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СРЕДА

5

АВГУСТА

1942 года

№ 93

(1122)

Салганская ПРАВДА

VIII-й

год издания

ЦЕНА 5 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Убирать хлеб без потерь

Жнитво озимых в разгаре. Передовые колхозы района через два-три дня с косовицей озимых уже полностью закончат. Вчера колхоз «Партизан» закончил жнитво ржи. Колхозники и колхозницы на уборке богатого урожая работают не считаясь ни с каким временем, отдавая все силы.

В этом году как никогда должна быть решительной борьба с потерями. Ни одного колоса не должно пропасть на полях. Как известно, главное в борьбе с потерями является то, чтобы сроки уборки были как можно короче. Прежде всего за это должен бороться каждый колхоз, каждая бригада, каждый колхозник и колхозница. Большой деталью является то, чтобы к молотбе в каждой бригаде был роток закрыт так, чтобы ни одного снопа в поле не осталось незаскверданного, чтобы сейчас, во время косовицы, подбирались каждый колос. Нельзя допустить, чтобы где-то остался хлеб несвязанным, надо связать в снопы все собранное граблями.

Косить так, как косят т. Лапшин в колхозе «Трактор», за которым в полном смысле слова не найдешь ни одного колоса. Готовиться к молотбе так, как готовятся в колхозе «Ударник» (Лукьяновский сельсовет), где в каждой бригаде подготовлен закрытый роток. Подобных примеров много.

А вот в Буяновке разговаривают о борьбе с потерями, но в то же время имеют на сегодня убранный хлеб всего с десяток гектаров, а громадные массивы зрелой ржи того и гляди будут осыпаться. Эта преступная медлительность, ясно, приведет к огромным потерям.

Борьба с потерями требует напряженной работы. Нужны не слова, а дела. Ведь в нашей МТС тоже говорят о борьбе с потерями, но и сейчас еще ни один комбайн не работает. Конец ремонта молотилок совсем не видно.

Товарищи колхозники и колхозницы, звеньевые и бригадиры, поставьте дело так, чтобы уже сейчас сохранялся каждый колос, добейтесь того, чтобы весь богатый урожай был собран полностью. Этого требует Родина, этого требует фронт.

Жнитво ржи закончено

«Работать на уборке хлебов каждому только по-военному, не щадая рук» — так записали в своем решении колхозники сельхозартеля «Партизан» накануне выхода на жнитво.

Первые пять дней работы показали, что колхозники свои обязательства выполняют с честью. Вчера вечером, на пятый день выхода в поле, колхоз закончил жнитво ржи.

Успех обеспечило то, что люди работают не считаясь со временем, на поля вышли все — и стар и млад. В колхозе образцово работают детские ясли, организовано общественное питание, все звенья соревнуются. Неслучайно такие колхозницы, как Шаргаева Аяфиса Прехоровна, Бабина Анна Иваловна, Фомичева Федора и Карманова Евдокия ежедневно выкашивали по 0,75 га каждая, а норма 0,5 га. Колхозницы Сорокина Анна, Трошина Аяфиса нажидали серпом по 210 снопов каждая при норме 125 снопов. Кузнец Сорокин Сергей Васильевич не дал часу простоя жаткам, а ремонтирует Сергей Васильевич жатки впервые.

Производственный подъем в колхозе растет. Нет сомнения, что артель будет иметь хорошие успехи и во всех последующих уборочных работах.

П. КАПУСТИН

Доска почета

передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке хлебов на районную Доску почета заносятся:

Колхоз «Партизан» (председатель тов. Капустина) за 5 рабочих дней полностью закончил жнитво ржи.

Шаргаева Аяфиса Прехоровна — колхозница колхоза «Партизан» — выкашивает сильной ржи по 0,75 га в день при норме 0,50 га.

Панкратов Николай Александрович, работая на жнейке в колхозе «Искра», при норме 4 га сжигает по 7,6 гектара.

Соронин Сергей Васильевич — кузнец колхоза «Партизан», в этом году овладев кузнечным делом, обеспечил бесперебойную работу жаток.

Кузьмин Иван Васильевич — колхозник колхоза «Красные горы» — выкашивает в день по гектару при норме 0,50 га.

Гунин Григорий Федорович — колхозник колхоза «Память Ильича» — ежедневно на косовице ржи выполняет по полторы нормы.

НА ЖАТКАХ — В ДВЕ СМЕНЫ

Уже на второй день П. выезде в поле жнецы на жатках т.т. Панкратов и Карманов (колхоз «Искра») выполнили норму на 150 процентов. А потом т. Панкратов сжал за свою смену 7,6 гектара при норме 4 га. На лобогрейке успешно работает т. Шаргаева Т. И.

— Успеха в работе, — говорят эти товарищи, — мы прежде всего добиваемся потому, что доро-

жим временем — рано начинаем и поздно кончаем. Вместе с этим строго следим за машинами — всегда во время смазываем, на ходу устраняем всякие неполадки.

Вот уже три дня жатка т. Панкратова и лобогрейка т. Шаргаевой работают и в ночную смену, вплоть до утренней зари.

И. КАРАВАШКИН.

Ход уборочных работ по району

На 3 августа площадь озимых по району сжата на 16 процентов. Успешно идут уборочные работы по большинству колхозов Салганского и Васильевского сельсоветов. Полным ходом развернулась косовица хлебов в Качасовском сельсовете. Салганский сельсовет сжал площадь к плану в 33 процента.

Недопустимо отстают с косовицей хлебов в I Александровском и Китовском сельсоветах. В первом из них из 1640 га сжато всего 105 гектаров. А в таком колхозе, как «17 лет Октября» сжато 8 га. И председатель этого колхоза т. Комассаров, потирая чувство ответственности, со спокойной совестью днями развезжает по каким-то «делам» в разные колхозы района. В Китовском сельсовете особенно плохо развертывают уборку хлебов в колхозе «Новая деревня».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах КЛЕТСКАЯ, ЦЫМЛЯНСКАЯ, САЛЬСК, КУЩЕВСКАЯ.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 авиационных горючих, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашин, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии-капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова вступил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Карельском фронте наблюдались столкновения с большими группами противника. Ускленная рота белофинов предприняла разведку боем. Находящийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил противника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшем бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

Отряд брянских партизан под командованием тов. В. пустил под откос железнодорожный эшелен противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штрикера: «Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шпорна и Роберта Трайлиха, они опять в России, где то на юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискует головой. Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с ветеранами ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счета с жизнью».

На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в г. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В стороне от соревнования

На полях идет горячая напряженная работа по уборке урожая. Сейчас каждый работник сельского хозяйства отдает делу все силы. Люди соревнуются за то, чтобы быстрее собрать хлеб, быстрее дать больше хлеба фронту, стране.

В стороне от этого всенародного подъема стоят комсомольцы колхоза «Трактор». Про членов этой организации нельзя сказать, что они не участвуют на уборочных работах. Нет, они все на жнитве, но ни один из них не выполняет нормы. Ни один комсомолец не участвует в соревновании. А в это время среди колхозников идет напряженная борьба за первенство по уборке хлебов.

В колхозе нет стенгазеты и

секретарь организации т. Коновалова об этом ни одним словом не обмолвилась редактору стенгазеты Мигунову. Да что стенгазета, Коновалова даже и собрания не проводит. Она безразлична к тому, что комсомольцы не выполняют нормы. Работая звеньевой, Коновалова не является таким вожаком, который бы своим задором воодушевлял членов звена. Никто не видел, чтобы секретарь комсомольской организации проводила беседу или громкую читку газет.

В организации есть комсомольцы, которые полны желанием немедленно перестроить свою работу, но все это глушится безинициативным секретарем.

С. НИКОЛАЕВ.

Совещание агитаторов Китовского сельсовета

На совещании агитаторов Китовского сельсовета отмечалось особенно плохое состояние политико-массовой работы в колхозах «Двигатель революции», «Красный ударник», «Красный восход», да и в самом Китове, где самый многочисленный и грамотный агитколлектив.

В колхозах три дня уже идет жнитво, а агитаторы еще не знают лучших производителей, не ведут борьбы с людьми, не желающими работать в колхозе.

Ни в одном колхозе Китовского сельсовета не выпускаются ни в «боевые листки», ни стенгазеты.

Стоило рассказать о лучших колхозах в «Новый деревне» — семидесятилетнему дедушке Клинове, скошившем 0,74 га при норме 0,4 гектара, Николае Кузнецове, перевыполняющем дневные нормы на косовице, — о них ничего не сказано агитаторами.

Во всех колхозах сельсовета есть Доски показателей, но ни передовиков, ни отстающих на них не видно.

Председателям колхозов, бригадиром, учителям-агитаторам на совещании резко указали на вредную недооценку агитационно-пропагандистской работы в условиях войны.

Без потерь

Из всех групп, работающих на жнитве в колхозе «Трактор», чистой уборки отличается группа Лапина Дмитрия Ивановича. Сам он косит, а вяжут за ним т. т. Сиксимова А. Е. и Лапина А. П. Любо глядеть на убранный ими участок — ни одного колоска. Вяжальницы как только свяжут скошенный ряд, то сейчас же сгребают потерянное, подберут каждый

несрезанный колос. Сгребают колосья и после постановки снопов в бабки.

Отличаются и снопы, связанные т. т. Сиксимовой и Лапиной, — снопы аккуратные, под поясок не подберешь пальца. В колхозе «Трактор» всем следует равняться по группе тов. Лапина.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

ПОЧЕМУ СТОЯТ КОМБАЙНЫ

Плохо работали комбайны Салганской МТС в прошлом году.

—Нынче комбайновый парк лучше будет работать, — заверял не однажды перед уборочной директор МТС т. Сизов.

Уже сегодня можно сомневаться в заверениях директора. Ни один комбайн пока не приступил к работе. Да кроме того есть комбайны и сомнительной готовности к жнитву. Так в Кечасове одна неполадка следует за другой. У большинства комбайнеров и сейчас остается настроение, что хлеба зеленые и жать на комбайнах нельзя. И стоят мощные машины. Которые стоят по при-

чине «зеленых» настроений комбайнеров и вероятно дирекции МТС, а которые просто потому, что имеют дефекты.

Не следовало бы руководителям машинно-тракторной станции напоминать о горячей уборочной поре, о том, что сейчас дорог каждый час — об этом сами руководители МТС вероятно умеют делать внушение, но забываем.

Дальнейшее стояние комбайнов нового парка становится непереносимым. Ржаные поля все зрелые. Ждать дальше — значит терять урожай. Это должны понять в МТС.

М. ВАСИЛЬЕВ.

В СТАХАНОВСКОМ ЗВЕНЕ

Звено т. Саутенковой А. П. в колхозе им. ОГПУ из года в год успешно справляется с уборочной. А нынче звено без всякого сомнения займет передовое место не только в своем колхозе, но и в сельсовете.

До жнитва т. Саутенкова с членами звена подготовила молотильный ток, в зернохрани-

лище заботливо заделана каждая щель; помещение блестит чистотой и готово к приемке нового урожая.

Сейчас стахановское звено работает на косовице хлебов. День ото дня повышается процент перевыполнения норм.

И. ТУТУРКИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Налет английских бомбардировщиков на Дюссельдорф

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 1 августа Дюссельдорф подвергся налету очень крупного соединения английских бомбардировщиков.

Дюссельдорф является центром германской сталелитейной промышленности. Там расположены заводы, имеющие большое военное значение.

Действия английской авиации над Северной Францией

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 31 июля эскадрилья бомбардировщиков «Бостон» в сопровождении большого числа истребителей «Спитфайр» совершила нападение на аэродром в Абвиле. Все бомбардировщики атаковали объект и благополучно вернулись на свои базы.

Вечером 31 июля бомбардировщики «Бостон» в сопровождении истребителей «Спитфайр» совершили налет на доки в Сен-Мало — одном из важнейших портов Северо-Западной Франции. Отмечен ряд попаданий бомб.

Как вести себя во время химического нападения

Еще в начале войны частями Красной Армии были захвачены документы одного из немецких штабов, из которых установлено, что фашистское военное командование намеревалось применить на советско-германском фронте отравляющие вещества в массовом масштабе.

Отравляющие вещества не страшны, если своевременно подготовиться к защите от них. Надо знать свойства отравляющих веществ, силу и характер их действия, и тогда легче с ними бороться.

Есть отравляющие вещества, действующие на глаза, вызывая сильное слезотечение; другие действуют на нервную систему и кровь, вызывая часто смерть, третьи поражают кожу, проникая через одежду и обувь. Но против всех видов ОВ существуют надежные средства защиты. Нужно только своевременно и умело их использовать и обезвредить ОВ.

Одним из основных средств противохимической защиты являются противогазы. Противогаз защищает от действий отравляющих веществ органы дыхания и зрение. Устройство

противогаза простое, научиться пользоваться им может любой. Противогаз необходимо иметь всегда при себе. Услышав сигнал химической тревоги или обнаружив признаки химического заражения, немедленно оденьте противогаз и спокойно выйдите из отравленного участка.

Признаком заражения являются посторонние запахи, несвойственные данной местности, например прелого сена или гнилых фруктов, которых в действительности нет в данном месте, или запахи, напоминающие горький миндаль, горчицу, хрен. Эти запахи свойственны некоторым ОВ. Другим признаком появления отравляющих веществ в данной местности могут служить подозрительные маслянистые капли (пятна) с запахом горчицы, хрена или герани. Эти виды ОВ способны проникнуть через одежду и обувь. Одним из признаков заражения может также служить неприятный сладковато-приторный вкус во рту, резь в глазах, чихание, позывы к рвоте и, наконец, видимое облачко в местах разрыва сброшенной химической авиабомбы,

которая при разрыве издает слабый звук. Все эти признаки хорошо надо запомнить, чтобы своевременно принять меры защиты.

Если в момент подачи сигнала химической тревоги противогаза не окажется при себе или его вообще нет, не надо теряться. В таких случаях можно и нужно использовать имеющиеся под руками средства, например платок или кусок ткани. Их следует смочить водой, а если нет воды вложить в платок или кусок ткани немного угля, торфа или земли и дышать через такой самодельный противогаз. Вода, земля, уголь или торф задерживают на некоторое время пары ОВ, находящиеся в окружающем воздухе, и этим самым дают возможность быстро выйти из зараженного участка.

Можно заранее изготовить собственными силами противогаз. Для этого берут 6—8 слоев марли или другой редкой ткани, перекладывают каждый кусочек марли слоем ваты толщиной в 1 сантиметр и на вату насыпают слой угля, размельченного до размеров пшеничного зерна. Все эти слои марли, ваты и угля нужно прошить, чтобы уголь не высыпался. Если нет противогаза

надо иметь всегда при себе такую повязку и по сигналу химической тревоги («ХТ») дышать через нее до выхода из участка поражения.

Для защиты от ОВ, проникающих через одежду и обувь (типа иприт и люизит), имеется специальная защитная одежда, которой снабжены специальные формирования МПВО, работающие на дегазации. После сигнала тревоги нельзя выходить на открытое место, иначе рискуешь подвергнуться заражению каплями ОВ в момент разрыва химической бомбы или при поливке их с самолетов.

Если вы случайно окажетесь на зараженном стойкими ОВ участке, необходимо немедленно из него выйти, тщательно протереть подошвы обуви землей и направиться по указанию работников милиции и местной ПВО в обывочный пункт для санитарной обработки.

Переходить участки, зараженные ОВ, проникающими через одежду и обувь, следует предварительно надев галоши либо обмотав ноги тряпками, мешковиной, рогожей, соломой, либо же подвязав к подошвам ботинок (сапог) дощечки. Прошел зараженное место — снимите все это, но не прикасайтесь руками — вещи должны остаться у гра-

ницы зараженного участка для дегазации (очистки от газа).

Чтобы вывести людей из зараженного участка, устраиваются из различных материалов специальные дорожки, по которым можно проходить не применяя специальных средств защиты.

Кроме индивидуальных средств защиты имеются и коллективные — газубежища. По сигналу химической тревоги граждане (особенно те, кто не имеет противогазов) должны укрыться в газубежищах и строго выполнять все правила внутреннего распорядка, предусмотренные для укрывающихся в газубежищах.

Правильно построенные газубежища полностью защищают от всех ОВ, и в них можно находиться без противогаза.

Организованность и строгая противохимическая дисциплина — залог успеха защиты от химического нападения.

Майор Н. ПИНСКИЙ.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

Пропал Жеребенов, гневной масти, 4-месячный. Знающих прошим сообщить правлению колхоза 17 лет Октября».